

案件暴增1.2倍！整醜怒告醫 醫美爭議割雙眼皮最多

 NOWnews – 2014年6月26日 下午4:26

記者陳鈞凱／台北報導

愛美整形，當心整出一肚子氣！台北市衛生局今（26）天公布最新統計，台北市今年光1月到5月的整形外科醫療爭議案件已多達96件，比去年同期暴增1.2倍。台北市立聯合醫院和平婦幼院區整形外科主任吳煒文表示，其中最常見糾紛就是割雙眼皮，且手術真的做壞的僅占少數，多數都是病人嫌做的太醜，怒告醫生。放暑假了，許多大專生或社會新鮮人都會趁機「改頭換面」，醫美風氣盛行，根據台北市衛生局統計，台北市有執行美容醫學相關業務的西醫診所，就從101年的326家、增加到102年的412家。

愛美就怕發生醫療爭議，台北市衛生局醫護管理處副處長杜仲傑表示，去年度醫療爭議件數共84件，但今年才過一半，1月到5月就已經有96件，且持續增加中，凸顯民眾雖認為整形可讓人改頭換面，卻常忽略相對的整形風險。

吳煒文指出，分析常見的醫美醫療爭議，排名第一位為割雙眼皮，其次才是抽脂、打玻尿酸、注射肉毒桿菌等，值得注意的是，真正手術失敗、做壞的比率不高，反倒不少都是病人術後認為「沒想像中的好」，嫌醫生做的醜，憤而提告。

另外，台北市衛生局也發現少數不肖業者以不當優惠、公開販售醫學美容療程及諮詢券等方式招攬業務，除涉及違反醫療法外，更可能因為低價促銷，難以保證應有的醫療品質，讓民眾一時貪小便宜，陷入醫療爭議的陷阱。

美醜是主觀的問題，吳煒文提醒，民眾挑選醫美診所除了不要被天花亂墜的廣告所吸引，術前更要與醫生好好討論，且不要只聽好聽的，應把風險納入考量。為降低醫療的風險並保障自身權益，消費者也一定要檢視醫師執業執照，並確保療程由醫師親自診察，執行雷射、超音波等醫療儀器人員也應為醫事人員。

而愛美的未成年學生及其家長也要注意，衛福部今年2月27日起規定，醫師對未滿18歲的青少年，不得施作非醫療必要的美容手術項目，包括：眼部整形、鼻部整形、植髮、抽脂、削骨、臉部削骨、顱顏重整、拉皮、胸部整形（縮乳及隆乳）。